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Direktionen för sjukvård och omsorg i Norrtälje, pkt 12

Särskilt uttalande, protokollsanteckning

Norrtälje kommun har sedan lång tid en ovanligt hög andel långtidssjukskrivna kvinnor. Undersökningar har visat att många är sjukskrivna till följd av stressrelaterade syndrom och smärta i rörelseorganen. Därtill har också en problematik med olösta vårdnadskonflikter och tungt ansvar för barn med särskilda behov visat sig. En komplicerad bild som visar på att det inte bara är arbetsmiljö eller arbetssituation som bidrar till sjukdomstillstånden. 
Genom ett projekt erhöll vi i Norrtälje Stressrehab som kunde ta emot dessa kvinnor. Den var mycket uppskattade och visade på många viktiga samband och förutsättningar för att dessa kvinnor skulle kunna må bättre. 2017 togs beslut om att stänga Stressrehab, trots protester och påpekanden om att felaktiga siffror låg som grund för beslutet. Det sades då att mottagningens patienter skulle kunna tas emot inom det ordinarie utbudet av primärvård, alternativt remitteras till MMR-mottagningar i Stockholm för specialiserad vård. Det sades också att Stressrehab skulle ersättas av Rehabkoordinatorer som skulle lotsa patienterna till rätt mottagning inom det ordinarie primärvårdsutbudet. Grunden till nedläggningen går att tolka som en effekt av Vårdval Multimodal Rehabilitering.
Om man ska ersätta inarbetade specialanpassade modeller med någonting nytt bör man veta vad det är och vilka möjligheter detta har att etableras där behoven finns innan man lägger ner befintlig verksamhet. Norrtälje kommun har alltjämt en hög andel långtidssjukskrivna kvinnor. Det är lovvärt att förvaltningen föreslår att vi ska arbeta förebyggande med bra arbetsmiljö, men samtidigt är dessa kvinnor redan sjuka. Att bygga en god arbetsmiljö går inte heller i ett nafs, så antagligen kommer fler att bli sjukskrivna innan vi nått de målen.
Förvaltningens rapport är motsägelsefull på många sätt. I början av sin rapport klargör man att man ska ge förslag på åtgärder för den grupp av dessa patienter som inte kan få hjälp inom ordinarie verksamhet. Efter det konstaterar man att det finns ett utbud som gör att de allra flesta kan få hjälp inom ordinarie verksamhet. Trots detta efterfrågar personalen inom ordinarie verksamhet en lokal etablering av en mottagning för patienter med stress/smärtproblematik. Idag finns dessa mottagningar inom vårdval MMR. Förvaltningen menar vidare att behandling på MMRmottagning saknar evidens, på samma sätt som man tidigare hävdade att behandling på Stressrehab saknade evidens. Underlaget för en etablering inom Vårdval MMR är för litet i Norrtälje kommun. Slutsatsen blir att vi ska skicka personer med sjuktransport till Stockholm för att få en behandling som man uttrycker skepsis mot. Frågan är om det är behandlingen eller sjukdomstillstånden som det här uttrycks skepsis mot. Kvinnor har en högre fysisk och psykisk ohälsa, ändå prioriteras vård för kvinnor fortfarande lägre inom sjukvården. Vi har sett hur kvinnor ofta valsar runt med, för vården, svårdefinierade symptom, i flera år utan att få tillfredsställande stöd och hjälp. Inom landstinget har flera mottagningar som främst vänder sig till kvinnor kraftigt reducerats eller stängts. Gängse uppfattning verkar vara att det är naturligt för kvinnor att ha ont. Detta kan vi i Vänsterpartiet inte ställa upp på. Med Norrtäljemodellen har vi också unika möjligheter att göra någonting annorlunda än det som sker i övriga länet. Vi har kortare avstånd mellan beslut och större möjligheter till samverkan kring grupper som behöver vårt stöd. Vänsterpartiet vill att kvinnor i Norrtälje kommun ska kunna få hjälp på hemmaplan. Det här är sjukdomstillstånd som vi inte tror förbättras av långa, tidskrävande resor. Vi beklagar att Stressrehab lades ned och hoppas att man tillsammans kan skapa en lokal mottagning där olika landstingsdrivna och kommunala verksamheter samverkar för att ta emot och hjälpa personer med långvarigs stress- och smärttillstånd.
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